

绘就大美图景

东莞开启全面推进乡村振兴新时代

金秋9月,漫步在掌洲岛绿道,水草随风摇曳,灵动盎然,不远处的盛元中天、黄家圣幸项目实现了与优美自然环境的和谐统一。在相隔不到10公里的大岭丫水岸枫林景观区,绿道、秋枫、南瓜长廊...一草一木之间尽显水乡特色,道滘乡村的变化是三年来东莞推进落实乡村振兴战略大力度和高强度的一个侧影。

■新快报记者 田晓霞

三年来,东莞完成118项重点任务,乡村振兴“三年取得重大进展”目标如期实现,农业农村呈现良好发展态势;农业现代化水平显著提升,全市农林牧渔业总产值、第一产业增速位居全省前列;农村人居环境显著改善,农民收入水平稳步提高,农村常住居民人均年可支配收入绝对值位居全省第一,连续两年在全省乡村振兴战略实绩考核中获得“优秀”等次。

三年来,东莞坚持构建城乡融合发展新格局,促成一批人工智能、数码科技、现代物流等高端项目落户镇村工业



园区,让村民获得实实在在的收益。2020年全市村组集体总资产首次突破2000亿元,同比增长8.9%;全市8个次发达镇生产总值全部破百亿元,70个次发达村纯收入实现五年翻一番,农村发展更平衡更充分。

美丽乡村展现和谐景象

在东莞,有这样一个新晋网红村:红砖黑瓦、呆萌涂鸦、梦幻夜景...每逢节假日,这里游人如织、热闹非凡。这个村就是横沥镇新四油榨村,如今的它有了自己新的“身份”和名字——678

艺时代。

据介绍,新四油榨村678艺时代项目实行“公开招股、自愿认筹、市场运营”的方式,由本村五位创始人发起招募,全村680名村民及运营团队认筹参股组成“678艺时代公司”,实行村民持股不决策、专门团队运营的模式,其中的项目维护、招商、运营等全权由项目团队负责。

新四油榨村经过整治和改造,不仅让旧村换新颜,也让村民们成为股东,成为利益共享者。近三年来,东莞还有更多的村镇通过美丽幸福村居特色连片示范建设和特色精品示范村建设,展现出

了山清水秀、天蓝地绿、村美人和的和谐景象。

推动乡村振兴实现新跨越

一组数据显示东莞崭新的乡村风貌:东莞以创建全省唯一的农村人居环境示范市为契机,经过三年整治,建成1157个街头小景,开展6个美丽幸福村居特色连片示范建设,建设50个特色精品示范村;开展田间窝棚整治行动,田间窝棚拆除率达99.96%,昔日窝棚乱搭的田间地头,纷纷变身网红“打卡”地。

东莞市委书记肖亚非在日前举行的市委农村工作会议暨全市实施乡村振兴战略工作推进会上强调,要突出重点,狠抓落实,奋力在社会主义现代化建设新征程中推动我市乡村振兴实现新跨越。一要大力发展战略兴村产业,推动乡村经济质量实现新跨越。二要全面实施乡村建设行动,推动综合环境品质实现新跨越。三要不断强化基层党建引领,推动乡村治理能力实现新跨越,强化乡村基层党建,深化乡村治理实践,提升乡村文化内涵。四要巩固拓展协作帮扶成果,推动区域协调发展实现新跨越。五要深入推进重点改革创新,推动城乡融合发展实现新跨越。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
东莞分行

乐在其中...
分享美好生活

农行乐分易



纯信用, 免抵押, 最高30万

适用人群

东莞商品房客户、公积金客户、其他符合条件的客户

期限

最长5年

申请渠道

网点申请、农行掌银申请

用途广泛

用于日常消费,包括购买家电、旅游、教育等



扫码申请

注:业务办理条件详询农行各网点。